

ЗДОРОВЬЕ 2

Ковид притворяется простудой
Что на сегодняшний день известно об «омикроне» и борьбе с ним



ЖИЛЬЕ 4

В тесноте, да не в кредите
Почему в России растет популярность капсульных квартир

ОБРАЗОВАНИЕ .. 8

Поступи онлайн
Как подать документы в вуз через суперсервис



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 17 (8665)
26 января — 1 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 26 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 27 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 28 ЯНВАРЯ > СУББОТА 29 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 1 ФЕВРАЛЯ



ПЯТЬ КОЛЕЦ Что на снегу и льду Пекина напишут наши олимпийцы..... 30

С чистого листа

ПУТЕШЕСТВИЯ 3

Большой кеш.
Стартовал новый этап туристического кешбэка

ПРАВО 6

Звери около двери.
Почему не удается решить проблему бродячих животных

ДЕНЬГИ 10

Выдержать отдачу.
Как не обжечься на потребительском кредите

ПРОГУЛКА СО ЗВЕЗДОЙ..... 24

По следам героя.
Алексей Кортнев вспомнил любимое «Кино»

Волга-Кама



Премия за вакцинацию Привившихся жителей Марий Эл поощрят рублем

ГРАЖДАНЕ 60 лет и старше, прошедшие вакцинацию против новой коронавирусной инфекции в полном объеме или ревакцинацию с 1 января по 14 марта 2022 года, получат единоразовную денежную выплату в размере двух тысяч рублей. Соответствующее постановление подписал глава Марий Эл Александр Евстифеев. Выплачивать материальное вознаграждение жителям старшего поколения будут из средств республиканского бюджета.

ФОТОФАКТ



Президент РТ Рустам Минниханов поручил усилить контроль за уборкой снега. «Количество жалоб от граждан в соцсетях выросло в пять раз. Более 50 процентов всех сообщений — о плохом содержании дорог после снегопадов», — отметил глава республики. В понедельник на уборку Казани вышло 392 единицы техники и 458 дорожных рабочих.

Укол по соглашению Прививать подростков против COVID-19 будут с разрешения родителей

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Кондрева, Казань

В Татарстан поступила первая партия вакцины от новой коронавирусной инфекции «Гам-КОВИД-Вак-М», или «Спутник М». Она разработана НИЦ эпидемиологии и микробиологии имени Н.Ф. Гамалеи для подростков от 12 до 17 лет включительно.

Объем поставки составил 2880 доз. Как сообщил главный эпидемиолог РТ Дмитрий Лопушов, всего же для того, чтобы привить 80 процентов тинэйджеров, региону необходимо 200 тысяч доз препарата.

Каки «Спутник V», вакцина для подростков двухкомпонентная. Интервал между прививками также составляет 21 день. По словам специалистов, схожи и основные реакции на введение вакцины. Это повышение температуры и болезненность в месте укола, которые, как правило, проходят сами по себе через один-два дня. При необ-

ходимости можно принять жаропонижающие препараты.

— Специфических побочных реакций при вакцинации «Спутником М» не существует, — утверждает главный педиатр РТ Светлана Сенек. — Они ничем не отличаются от тех, которые могут возникать после введения других вакцин, например против гриппа. Есть общепринятые противопоказания: профилактическую прививку нельзя делать, если на момент вакцинации у ребенка имеется какое-либо острое заболевание, повышенная температура либо обострение хронического недуга.

Но даже если с ребенком все в порядке, насильно прививать никого не будут. Вакцинация против новой коронавирусной инфекции в нашей стране, подчеркивает главный эпидемиолог Татарстана, добровольная. К тому же дети могут пройти ее только при наличии подписанного родителями информированного согласия. Однако по закону «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» несовершен-

нолетние, достигшие 15-летнего возраста, вправе самостоятельно решать вопросы о получении предлагаемой медицинской помощи. А как будет решаться вопрос о вакцинации в том случае, если подросток за то, чтобы ему сделали прививку от COVID-19, а его родители категорически против?

— На этот счет было соответствующее указание Минздрава России. Должно быть принципиальное согласие двух сторон, — говорит Дмитрий Лопушов. — Если одна из них, родители или подросток против, вакцинация проводиться не будет. Но, судя по обращениям граждан и учреждений образования, которые поступают в Министерство здравоохранения республики, желающих сделать ребенку прививку «Спутник М» много.

Проводить вакцинацию тинэйджеров планируется в детских поликлиниках. Не исключено, что для этого также будут задействованы и прививочные кабинеты в школах.

На верхний этаж с комфортом

ЖКХ

Александра Курбатова, Казань

В многоквартирных домах Казани не осталось лифтов с истекшим сроком эксплуатации. Только в 2021 году в городе заменили 170 подъемных механизмов. Работы проводились в рамках программы капитального ремонта жилья.

— В 2007 году, когда я только начинал работать, в городе было более 1,4 тысячи лифтов с истекаю-

щим сроком эксплуатации, — рассказывает мэр Казани Ильсур Метшин. — Но их замена, как и в целом капитальный ремонт изношенного жилого фонда, городу были не под силу. Это огромные деньги. Замена одного лифта стоила около полутора миллионов рублей.

По его словам, тогда в один день в Казани могли остановиться сразу более тысячи подъемников. Будучи в то время президентом РТ, Минтимер Шаймиев разделил тревогу городских властей: Та-

тарстан обратился за помощью к федеральному центру. Во многом именно это и послужило поводом для разработки федеральной программы капремонта жилья.

Как сообщил председатель Комитета ЖКХ Казани Дмитрий Анисимов, начиная с 2008 года в городе капитально отремонтировали более 3,5 тысячи многоквартирных домов, в которых проживают более 836,5 тысячи человек. В рамках программы за 14 лет удалось заменить 2448 лифтов.

«Спартак» на новый лад

ТЕХНОЛОГИИ

На месте бывшей обувной фабрики «Спартак», что в центре столицы Татарстана, появится технопарк. Его планируют открыть в декабре 2022 года.

ИТ-парк «Спартак» будет в полтора раза больше существующего технопарка в сфере высоких технологий. Его площадь составит 43,8 тысячи квадратных метров. Организация внутреннего пространства по принципу «open space» позволит разместить там около 130 компаний и создать более трех тысяч рабочих мест.

По словам министра цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи РТ Айрата Хайруллина, «Спартак» станет частью ИТ-квартала с условным названием «Сан». На этой территории, напомним, расположены казанский ИТ-парк, технопарк «Идея», бизнес-центры «Сувар» и «Урбан», а также «Школа 21», в которой

можно бесплатно получить цифровую профессию.

— Этот квартал должен стать не просто местом, где предоставлены комфортные условия для работы ИТ-компаний, — говорит Айрат Хайруллин. — Мы планируем создать там модель «умного» города с магазинами без продавцов, с интеллектуальными светофорами и освещением, а также с местами, где можно зарядить электромобиль. Сейчас решаем, каким образом вписать в единый цифровой квартал инфраструктуру «Спартак».

Задача не из простых. Помимо бизнес-инкубатора и детского технопарка, предполагается сразу несколько постоянно действующих локаций, включая площадку для подготовки киберспортсменов, а также киберполигон, где будут апробироваться различные технологии, в том числе связанные с защитой государственных и других информационных систем от хакерских атак и взлома.

Ольга Иванова, Казань

За вкус и качество придется доплатить

ОБРАЗОВАНИЕ

В Чебоксарах подорожают завтраки и обеды в детских садах и школах. В администрации подчеркнули, что это вынужденная мера. Стоимость питания не повышалась с 2018 года. Как заявила начальник Управления образования Елена Сахарова, опрос, в котором участвовали 30 тысяч родителей, показал, что большинство готовы платить больше ради сохранения качества детского питания.

— Инфляция и рост цен на социально значимые продукты на 17,6 процента, а значит, и на закупочную цену продуктов для школьных столовых, вынуждают внести коррективы в стоимость, чтобы сохранить качественное и полноценное

питание для учащихся, — отмечают городские власти.

В дошкольных учреждениях цена вырастет на 23 рубля в день. Родительская плата за пребывание в детском саду ребенка в возрасте от одного до трех лет увеличится с 114,9 до 138,1 рубля, а за пребывание ребенка от трех до семи лет — с 115 до 138,2 рубля. Завтраки в начальных классах будут стоить 25 рублей, обеды — 65 рублей. Ученики 5-11-х классов будут платить за завтраки 30 рублей, за обеды — 72 рубля.

Власти при этом заверили, что ученики начальных классов, льготники, дети из многодетных и малообеспеченных семей будут по-прежнему питаться бесплатно.

Евгений Петров, Чебоксары

СТОП-КАДР



В столице Татарстана 25 января отметили Татьянин день, он же День российского студенчества. Для Казани, где в вузах обучаются около 170 тысяч человек, этот праздник имеет особое значение. По традиции здесь подвели итоги республиканского конкурса «Студент года». В Казанском федеральном университете состоялся большой концерт.